

党建引领基层高效能治理

肖旗乡——

党建引领暖民心 义务理发传温情

“我腿脚不方便，去乡里理发店理发很麻烦。今天把理发师请到家门口，不花钱就能剪头发，真是太贴心了！”肖旗乡赵岭村83岁的杜大爷开心地说道。

为扎实推进党建引领基层高效能治理，解决辖区内部分高龄、独居老人因行动不便导致的出门理发难题，12月14日，肖旗乡肖旗村、赵岭村党支部邀请县鹰美化妆美发学校的理发师，为村里老人开展免费理发服务，并同步推进医保政策宣传与代缴工作，用便民实事彰显基层治理效能。

在肖旗村服务点，4名理发师一字排开，细致地为老人修剪发型，村党支部负责人何占峰带领志愿者在旁设立临时服务台，现场为老人讲解医保缴费标准、报销范围等政策要点，对操作智能手机有困难的老人，主动协助完成信息核对与费用代缴。赵岭村的2名理发师同步开展理发服务，党员志愿者还组建“流动服务队”，上门为行动不便的老人提供“一对一”理发及医保代办服务，确保便民服务不留死角。

据统计，活动当天共为两村50余名老人提供免费理发服务，开展医保政策宣传120余人次，帮助20余名老人成功代缴医保费用，真正实现“一次服务、多重保障”。



此次活动是肖旗乡深化党建引领基层高效能治理的生动实践。近年来，肖旗乡始终坚持以党建为核心、以群众需求为导向，将便民服务与政策宣传有机融合，先后开展爱心义诊、关爱老人、送戏下乡等惠民活动20余场，既丰富了辖区居民的精神文化生活，又切实解决了群众生活中的急难愁盼问题，让“党建红”有效带动“治理优”。

下一步，肖旗乡将继续深化党建引领作用，健全网格化服务体系，通过精准对接群众需求、优化服务流程，不断拓展便民服务的广度和深度，把基层治理效能转化为群众实实在在的获得感、幸福感和安全感，为建设和谐宜居的美丽肖旗筑牢民生根基。(任珂玉 文/图)

县公安局举办『警网融合』技能比武竞赛

为进一步深化“警网融合”工作，提升全县公安机关民辅警在网格化社会治理中的专业素养和实战能力，12月11日，县公安局组织开展全县公安机关“警网融合”工作民辅警技能练兵比武竞赛。市公安局党委委员王中孚，县政府副县长、县公安局局长刘永涛参加活动。

本次竞赛共有来自全县各派出所的14名基层一线社区民警参加，竞赛旨在通过真练实比，检验前期“警网融合”工作成效，推动全县“警网融合”工作机制从“有形覆盖”向“有效运行”深度转变。活动紧扣实战需求，设置了汇报展示、现场问答两个环节，现场听取选手日常工作汇报、特色亮点介绍，以及对“警网融合”应知应会问题的作答，重点考察选手对“四级架构”“五项机制”等“警网融合”核心内容的掌握程度。

整个比赛过程紧张有序，选手们精湛的业务水平和昂扬的精神风貌赢得了现场观众的阵阵掌声。经过激烈角逐和评委组公正评审，最终评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。

此次比武竞赛不仅是一次“警网融合”业务技能的集中展示，更是一次经验的深入交流和成效的全面检验。通过以赛促训、以训促战的方式，有效激发了社区民辅警钻研业务、提升能力的热情，为深化“警网融合”工作、建设更高水平的平安宝丰奠定了坚实基础。(李泊达)

馆校携手育新苗

县科技馆小小科普讲解员培训班开班

童声科普传新知

为深化馆校合作、推进“双减”政策创新实践，让青少年从科学“参观者”转变为“传播者”，日前，小小科普讲解员培训班在县科技馆开班。经过学校层层选拔，20余名来自馆校合作签约学校的优秀学生代表脱颖而出，化身“科学传播小使者”，在专业老师的指导下开启科普讲解的成长之旅。

此次培训课程兼具专业性与趣味性，来自千艺千寻学校的专业口才老师与科技馆讲解员组成联合授课团队。在讲解技能模块，从普通话发音、语速语调控制，到站姿手势、互动沟通技巧，进行全方位系统化训练；在实践演练模块，学员们分组走进展厅，馆内讲解员对“垃圾分类与再利用”“节能减排36计”等展品进行现场讲解，让难理解的知识变得直观易懂。

“原来讲解不是背稿子，要让观众跟着我的思路走，还要有互动然后去发现乐趣！”来自一中教育集团小学部的陈奕颖学生说。在培训过程中，孩子们从最初的羞涩紧张到逐渐自信从容，不仅熟练掌握了基本的讲解要点，还能用童真语言将专业知识转化为生动的表达。“本次培训班为孩子们搭建了优质的实践平台，孩子们在学中讲、讲中悟，既提升了语言表达和逻辑思维能力，更点燃了科学探索的热情。”参与培训的学生家长张俊丽说。

系列培训结束后，通过考核的学员获得县科技馆“小小科普讲解员”资格，将在周末、节假日为参观者提供志愿讲解服务，在实践中锻炼自己、传递科学魅力。(王培嘉)

30余名“爱心妈妈”为困境儿童送温暖

为深化实施“爱心妈妈”结对关爱留守儿童和困境儿童三年行动，发挥“联”的优势，推动“爱心妈妈”结对关爱工作走深走实，近日，县妇联开展“佑未来 护成长”结对帮扶暨关爱留守儿童和困境儿童志愿服务活动，为全县15名留守儿童和困境儿童送去温暖和关爱。

活动中，各乡镇妇联快速行动，组织“爱心妈妈”深入留守儿童和困境儿童家中开展细心家访、悉心指导、关心慰问活动，详细了解孩子的学习生活以及家庭情况。

同时，为留守困境儿童送去了本子、笔、保温杯等学习和生活用品，鼓励孩子们刻苦学习，积极、阳光面对生活的挑战，在逆境中茁壮成长。

截至目前，县妇联共招募30余名“爱心妈妈”，以“一对一”“多对一”的形式对困境儿童和留守儿童进行结对关爱帮扶，并定期入户随访，让留守儿童和困境儿童感受到“心有人爱抚、难有人帮助、成长有人护”。(孟鸽)

民政局——

开展智能手机培训 助力老年人跨越“数字鸿沟”



为切实解决老年人运用智能技术的民生痛点，深入践行“民政为民、民政爱民”的工作理念，日前，县民政局联合本土社工机构，启动“我教您用手机，万场课堂进社区”系列公益培训活动。此举依托专业社工服务，助力老年群体融入智慧生活，打通便民服务的“最

后一公里”。

在数字化社会迅猛发展的当下，智能手机已成为日常生活的必备工具。然而，部分老年人因操作技能不足，面临就医挂号难、线上申请难等诸多现实困境。此前，县民政局在民生需求调研中，精准捕捉到65岁以上老年群体在智能设备使用方面的迫切需求，随即统筹协调专业社工机构，指导量身定制培训方案，将破解老年人“数字困境”纳入基层民政服务的重点任务。

据悉，本次培训计划在一个月内开展不少于20场公益课程，覆盖全县多个村(社区)。为确保培训质量，活动采用15至20人的小班化教学模式。培训内容不仅涵盖微信亲友联络、“河南救助通”线上申请、网上就医挂号等高频实用技能，还特别增设了电信诈骗防范专题讲解，旨在满足老年人基础使用需求的同时，为其筑牢信息安全防线，实现“学用结合、安全相伴”的服务目标。(王佳林 文/图)